
Mesdames et Messieurs les parents d’élèves, 

Mesdames et Messieurs les élèves, 

Mesdames et Messieurs les personnels du collège Jacqueline de Romilly, 

Madame le Maire, 

 

Je vous remercie tout d’abord pour avoir répondu nombreux à notre 
invitation de ce soir. 

Je tiens également à remercier Madame le Maire pour sa présence à nos 
cotés ce soir.  

Chers élèves, 

Vous êtes lauréats de la session 2025 du Diplôme National du Brevet. 

Que de chemin parcouru pour en arriver à cette cérémonie de remise des 
diplômes…  

Vous avez gravi de nombreuses marches grâce à la volonté, la ténacité, 
l'exigence : les vôtres d'abord mais aussi celles de vos parents et de vos 
enseignants successifs. 

Il y a eu également des moments importants au cours de votre scolarité : des 
moments de joie, et des moments plus difficiles aussi parfois. 

Parmi eux, il y a eu bien sûr, le moment de l’entrée au collège, en 6eme… 
Un changement ô combien important voire plutôt stressant pour vous 
comme pour vos parents. 

Et ces 4 années au collège ne sont pas connues pour être les plus faciles au 
cours d’une scolarité… 

Mais elles vous ont conduit ici ; à cette cérémonie de remise des diplômes.  

La présence de la communauté enseignante et notamment vos professeurs 
principaux, marque, si besoin en était, l’importance que revêt votre 
parcours scolaire bien au-delà des murs du collège JDR.  

Elle illustre parfaitement la dimension « républicaine » de cette cérémonie, 
instaurée depuis 2013, et qui a vocation à rappeler le rôle de l’École dans la 
République, son rôle essentiel dans la formation des citoyens en devenir 
que vous êtes. 



L’Ecole vous apprend à lire, à écrire, à compter, oui tout cela est vrai…. 

mais par-dessus tout… l’école est là pour vous apprendre à penser ! Elle 
nourrit en vous des capacités et une réflexion qui s’avèrent essentiels !! 

L’école est le lieu où l’on fait l’apprentissage concret de ce que signifie vivre 
en société, Oui, l’École est un lieu qui rassemble. Un lieu qui unit. 

L’Ecole vous donne les moyens d’avoir, devant vous, un avenir à construire. 

Elle vous offre, un chemin, qu’il vous appartient de continuer à tracer par le 
travail, l’exigence, l’ouverture au monde, l’ouverture aux savoirs et 
l’ouverture aux autres. 

Ce que nous mettons à l’honneur ce soir c’est votre propre mérite que vous 
devez à votre travail et vos efforts.  

Ensuite nous saluons l’engagement quotidien de toutes les équipes 
pédagogiques et éducatives du Collège qui œuvrent chaque jour pour la 
progression et la réussite de chacun.  

Vos parents et vos professeurs vous ont préparés, accompagnés et suivis 
tout au long de votre scolarité / année de 3ème jusqu’au succès à l’examen du 
DNB, succès qui nous réunit aujourd’hui.    Vous avez été 174 à passer le 
Brevet cette année et 156 à l’avoir obtenu. 

Félicitations à tous, donc, pour avoir franchi cette première étape.  

Le moment est venu pour moi de laisser vos enseignants vous féliciter 
individuellement pour votre réussite…  

Je vous souhaite à toutes et à tous beaucoup de succès et de bonheur dans 
votre parcours scolaire et personnel. 

Chers parents, ma dernière pensée sera pour vous…  mon travail auprès de 
votre enfant s’arrête ici ce soir, le vôtre je le sais est loin… très loin d’être 
terminé… Et c’est non sans une certaine malice que je vous dis … Bon 
courage à tous ! 

    Toutes mes félicitations aux lauréats ! Merci… 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------
Les lauréats vont être à présent appelés par classe, et par mention, à venir 
récupérer leur diplôme sur scène, 


